

СТАНОВИЩЕ

за придобиване на образователна и научна степен „доктор“

в СА „Д. А. Ценов“ - Свищов

Изготвил становището: доц. д-р Виолета Иванова Блажева, катедра „Аграрна икономика“ при Стопанска академия „Д. А. Ценов“ – Свищов, научна специалност 05.02.18 Икономика и управление (аграрна икономика)

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по докторска програма Икономика и управление (аграрна икономика)

Автор на дисертационния труд: Георги Иванов Ангелов, редовен докторант № D010416169 (Заповед №492/14.06.20016 г.)

Тема на дисертационния труд: Състояние и проблеми при развитие и функциониране на воденото от общностите местно развитие

Основание за представяне на становището: Правилник за развитието на академичния състав в СА „Д. А. Ценов“ – Свищов, съгласно Заповед №391/13.05.2019 г.

I. Общо представяне на дисертационния труд:

1. *Предмет* на изследване са проблемите при развитието и функционирането на водено от общностите местно развитие в България.

2. Дисертационният труд на докторант Георги Ангелов на тема „Състояние и проблеми при развитие и функциониране на водено от общностите местно развитие“ е в общ *обем* 189 страници и се състои от увод (4 стр.), три глави (общо 149 стр.), заключение (3 стр.), основни приноси в дисертационни труд (1 стр.), библиография (8 стр.), приложения (18 стр.) и декларация за оригиналност и достоверност (1 стр.). В основния текст са включени 11 таблици и 26 фигури.

3. В *структурно* отношение в увода на дисертационния труд са представени в следната последователност: актуалност на изследването, обект и предмет на изследване, основна цел на дисертационния труд, задачи за постигане на изследователската цел, изследователската теза, методически инструментариум на изследването, ограничителни условия на изследването. Изложението представя теоретико-емпиричната рамка на научното изследване. Заключителна част. Приложения – седем.

4. Списъкът с *литературни* и други източници, въз основата на които е направено научното изследване, наброява 98 източника, които са групирани както следва: 88 на кирилица (в т.ч. и интернет-източници), 10 на латиница.

5. *Приложенията* са седем на брой, в т.ч. анкетната карта за проучване приложението на подхода ЛИДЕР.

II. Преценка на формата и съдържанието на дисертационния труд.

1. *Преценка на актуалността и разработеността на изследвания в дисертацията научен проблем* – Изследваният в дисертацията проблем е съществен за икономическата теория и практика. Направен е опит за задълбочено проучване от автора по посочената проблематика. За целта са използвани разнообразни литературни източници.

2. *Мнение за езика, обема и инструментариума на дисертационния труд* – Стиллова редакция на разработката би спомогнала за подобряване на дисертационния труд. В цялостния си обем дисертацията очертава теоретико-методологичната и емпирична рамка на изследването. При набирание на емпиричните данни е използвана анкетна карта за проучване приложението на подхода ЛИДЕР.

3. *Мнение доколко авторефератът отразява точно и пълно труда* – Представеният автореферат, в общо обем от 53 страници, в структурно отношение съдържа: основание за насочване на дисертационния труд за защита, обща характеристика на дисертационния труд – 5 стр., структура на дисертационния труд – 2 стр., кратко изложение на дисертационния труд – 38 стр., заключение – 3 стр., основни приноси в дисертационния труд – 1 стр., списък с публикациите на докторанта по темата на дисертационния труд – 1 стр., декларация за оригиналност и достоверност – 1 стр. Авторефератът отразява точно и пълно структурата и съдържанието на предложението за защита дисертационен труд.

III. Научни и научно-приложни приноси на дисертационния труд.

1. *Съдържа ли предлагания текст нови научни идеи и резултати с мнение за тяхната значимост* – В дисертационния труд е предложен модел за управление на подхода ЛИДЕР в България, а основните резултати (под формата на четири доклада, една статия и една съавторска студия) са докладвани на семинари, форуми и конференции с национално и международно участие.

IV. Въпроси по дисертационния труд.

1. ЛИДЕР – подход, инструмент за интегрирано развитие и мобилизиране на местната общност или метод, насърчаващ местното население да вземе участие в изграждането и осъществяването на проекти, е?

2. Доколко и дали е възможно приложението на предложения модел за управление на подхода ЛИДЕР в България при съблюдаване на тестваната в дисертационния труд хипотеза, че основните проблеми по прилагането на ЛИДЕР в България произлизат от работата на Управляващия орган на Програмата за развитието на селските райони и подвластните му институции?

V. Обобщена оценка на дисертационния труд и заключение.

Представеният от докторант Георги Иванов Ангелов дисертационен труд на тема „Състояние и проблеми при развитие и функциониране на воденото от общностите местно развитие“ представлява цялостно и завършено научно изследване по актуална и значима тема за икономическата теория и практика. В своята цялост дисертационният труд отговаря на изискванията за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Р България и Правилника за неговото прилагане. Това ми дава основание да дам положителна оценка и предложа на почитаемото Научно жури да присъди на Георги Иванов Ангелов образователна и научна степен „доктор“ в професионално направление 3.8 „Икономика“ по научна специалност „Икономика и управление (аграрна икономика)“.

30.05.2019 г.

Подпис:.....

(доц. д-р В. Блажева)